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Reference ID:(34917) जर 12 x 14 = 28224, 24 x 2 = 2304, आिण 27 x 3 = 6561, तर 2 x 6 = ? 

A.144 

B.128 

C.96 

D.140 

Answer: A.144 

 

Reference ID:(20980) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: U T S R Q __ 

A.U 

B.P 

C.W 

D.V 

Answer: B.P 

 

Reference ID:(18497) पुढीलपैकी कोणते समापन कम�णी �योगाचे उदाहरण नाही. 

A.�ाची कादंबरी िल�न झाली 

B.आजीची गो� सांगून झाली 

C.िवशालचा आंबा खाऊन झाला 

D.िवनयने िनबंध वाचला 



Answer: D.िवनयने िनबंध वाचला 

 

Reference ID:(31936) ज�ू-का�ीरमधील 'हेिमस नॅशनल पाक� ' कोण�ा �ा�ासाठी �िस� आहे? 

A.सुवण� ग�ड 

B.वाघ 

C.लांडगा 

D.िहम िबब�ा 

Answer: D.िहम िबब�ा 

 

Reference ID:(22578) खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.25 - 22 - 35 + 72 + 202 - 83 + 45 + 27 

B.48 - 27 - 25 + 32 - 221 + 204 + 44 + 72 

C.29 + 22 - 25 + 42 + 31 - 203 + 45 + 207 

D.44 + 17 - 25 - 32 - 21 + 204 - 44 - 23 

Answer: D.44 + 17 - 25 - 32 - 21 + 204 - 44 - 23 

 

Reference ID:(33193) लोकसं�ेची घनता ___________ ने मोजली जाते. 

A.देशातील लोकांची सं�ा 

B.देशातील घरांची सं�ा 

C.��ीचंी सं�ा �ित वग� िक.मी. 

D.देशा�ा एका जनगणनेपासून ते दुसरीपय�त�ा ज�ांची सं�ा 

Answer: C.��ीचंी सं�ा �ित वग� िक.मी. 



 

Reference ID:(21207) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: 5, 12, 7, __, 9, 6, 11, 3, 13 

A.6 

B.9 

C.8 

D.5 

Answer: B.9 

 

Reference ID:(22832) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.152 $ 65 $ 32 @ 74 @ 105 $ 93 @ 42 @ 37 

B.48 @ 17 @ 52 @ 35 $ 156 $ 104 @ 34 @ 74 

C.19 $ 15 $ 42 @ 45 @ 36 $ 103 @ 42 @ 507 

D.144 $ 67 $ 52 @ 35 $ 56 @ 104 $ 44 $ 13 

Answer: C.19 $ 15 $ 42 @ 45 @ 36 $ 103 @ 42 @ 507 

 

Reference ID:(19967) पुढील िवधानाला जी �ण यो� असेल असा पया�य ओळखा:
पाथ�ला दूरचे िदसत न�ते ते�ा �ाला च�ा लाव�ाची गरज होती. पण �ाने डो�ात घालायचे
अंजन आणले. �णतात ना … 

A.दु�न डोगंर साजरे 

B.ह�ी�ा दाढीम�े िम�याचा दाणा 

C.��ीआड सृ�ी 

D.दुस�या�ा डो�ातले कुसळ िदसते पण �तः�ा डो�ातले मुसळ िदसत नाही 

Answer: B.ह�ी�ा दाढीम�े िम�याचा दाणा 



 

Reference ID:(24177) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.कुकम� 

B.कूकम� 

C.कुकरम 

D.कू� कम 

Answer: A.कुकम� 

 

Reference ID:(18243) सव��ांचे दान अधी क�र 
सव��च ये �ये तु�ा घ�र
सव��ाचा य� करी ंत�र 
रे | �य� सैल बंधन पंडते. 

वरील ओळीतील वृ� ओळखा. 

A.वसंतितलका 

B.नववधू 

C.पादाकुलक 

D.भुजंग�यात 

Answer: B.नववधू 

 

Reference ID:(31942) खालीलपैकी कोणती ��ी खेळाडू आहे? 

A.अि�नी पोन�ा 

B.साधना सरगम 

C.किवता कृ�मूत� 

D.मीरा नायर 



Answer: A.अि�नी पोन�ा 

 

Reference ID:(19994) "उदरिनवा�ह" या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.पोटदुखी 

B.च�रताथ� 

C.ग�रबी 

D.�वास 

Answer: B.च�रताथ� 

 

Reference ID:(16873) 20/25 + 2.5 - 10/25 = ? 

A.2.9 

B.2.7 

C.0.975 

D.1.225 

Answer: A.2.9 

 



Reference ID:(17608) 4.40 + 5.35 + 6.85 - (2.5 - 4.5 - 2 + 1.5) = ___ 

A.19.1 

B.18.65 

C.18.55 

D.19.25 

Answer: A.19.1 

 

Reference ID:(23669) खालीलपैकी समानाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा 

A.कृपण - उदार 

B.जरठ - वृ� 

C.राव - रंक 

D.िफकट - गडद 

Answer: B.जरठ - वृ� 

 

Reference ID:(19205) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
वनभोजन 

A.अ�यीभाव 

B.ब��ीिह 

C.ि�गु 

D.स�मी त�ु�ष 



Answer: D.स�मी त�ु�ष 

 

Reference ID:(26297) पुढीलपैकी कोण�ा एककांम�े टोटल कॉलम ओझोनची नोदं केली जाते? 

A.डीबी (DB) 

B.अग� (erg) 

C.डीयु (DU) 

D.�ूल (Joule) 

Answer: C.डीयु (DU) 

 

Reference ID:(21488) जर A = 1, B = 2, ....M = 13; आिण N = 13, O = 12, …. Z = 1, तर खालील पैकी कोणते
पया�य बरोबर आहे? 

A.{B + A + L + L} < {M + A + C + E} 

B.{B + A + L + L} = {M + A + C + E} 

C.{B + A + L + L} > {M + A + C + E} 

D.{B + A + L + L} = {M + A + D + E} 

Answer: C.{B + A + L + L} > {M + A + C + E} 

 

Reference ID:(17381) 4.70 + 3.45 + 4.35 - (4.5 - 2.75 - 2.25) = ___ 

A.12.35 

B.12.95 

C.13.0 



D.12.45 

Answer: C.13.0 

 

Reference ID:(33197) ”मेघदूत” ही किवता_____ यांनी  िलिहली होती. 

A.तुलसीदास 

B.कािलदास 

C.सूरदास 

D.कबीरदास 

Answer: B.कािलदास 

 

Reference ID:(30112) Find the word opposite in meaning to the word: Invincible 

A.Unbeatable 

B.Bulletproof 

C.Vulnerable 

D.Indomitable 

Answer: C.Vulnerable 

 

Reference ID:(18978) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
िशवपाव�ती 



A.कम�धारय 

B.इतरेतर �ं� 

C.त�ु�ष 

D.अ�यीभाव 

Answer: B.इतरेतर �ं� 

 

Reference ID:(30620) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: He will have to eat humble pie
for being arrogant with others. 

A.To apologise 

B.To stand corrected 

C.To be selfish with others 

D.To understand the other persons motive 

Answer: A.To apologise 

 

Reference ID:(33194) सु�िस�द मीना�ी मंिदर ____ येथे ��थत आहे. 

A.लखनऊ 

B.चे�ई 

C.अहमदाबाद 

D.मदुराई 

Answer: D.मदुराई 

 

Reference ID:(28869) Convert the simple sentence to a complex sentence: He showed me how to do it 



A.He showed me how is it to be done 

B.He showed me how I should do it 

C.I got to know how it is to be done from him 

D.How to do it, he showed me 

Answer: B.He showed me how I should do it 

 

Reference ID:(25420) "भारतीय" या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.भार + तीय 

B.भारत + ईय 

C.भारत + अय 

D.भारत + इय 

Answer: B.भारत + ईय 

 

Reference ID:(28615) Pick the right idiom which fits into the sentence: The two robbers were ______ with
each other 

A.At one’s fingers’ end 

B.Men of parts 

C.Over head and ears 

D.Hand in glove 

Answer: D.Hand in glove 

 



Reference ID:(27853) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
It took him years to get over his dog’s death. 

A.To recover or overcome from a situation 

B.To finish 

C.To be involved in 

D.Not to do any longer 

Answer: A.To recover or overcome from a situation 

 

Reference ID:(27372) Identify the figure of speech in the following sentence: The calm lake was a mirror. 

A.Metaphor 

B.Simile 

C.Personification 

D.Apostrophe 

Answer: A.Metaphor 

 

Reference ID:(26300) महारा�� ातील नवेगाव रा�� ीय उ�ान खालीलपैकी कोण�ा िज��ात आहे ? 

A.नागपुर 

B.गोिंदया 

C.रायगड 

D.सोलापूर 



Answer: B.गोिंदया 

 

Reference ID:(26295) ____ ही भारतातील वनिव�ान संशोधनांसाठी जबाबदार असलेली सवा�त मोठी सरकारी सं�था आहे.

A.भारतीय वनिव�ान संशोधन आिण िश�ण मंडळ 

B.भारतीय वन �व�थापन सं�था 

C.वन-आधा�रत उपजीिवका आिण िव�ार क� � 

D.वन जैविविवधता सं�था 

Answer: A.भारतीय वनिव�ान संशोधन आिण िश�ण मंडळ 

 

Reference ID:(28642) Pick the right idiom which fits into the sentence: The Principle of the college was a
_____ 

A.Fry cry 

B.Chip of the new block 

C.Man of letters 

D.Man of straw 

Answer: C.Man of letters 

 

Reference ID:(17635) 44 �ा 1/8 + 70 �ा 40% �ा 200% + 0.30 × 180 = ____ 

A.117 

B.117.5 

C.115.5 

D.114.75 



Answer: C.115.5 

 

Reference ID:(26294) भारतातील पुढीलपैकी कोणते आरि�त जैवमंडल युने�ो मनु� व जैवमंडल योजने�ा अंतग�त
येणा�या आरि�त जैवमंडला�ा जागितक नेटवक� चा भाग नाही? 

A.क� आरि�त जैवमंडल 

B.म�ारचे आखात आरि�त जैवमंडल 

C.िनलिगरी आरि�त जैवमंडल 

D.संुदरबन आरि�त जैवमंडल 

Answer: A.क� आरि�त जैवमंडल 

 

Reference ID:(31934) भारतात "नाग िट�ा िशखर" कोठे आहे? 

A.उ�राखंड 

B.महारा��  

C.म� �देश 

D.आं� �देश 

Answer: A.उ�राखंड 

 

Reference ID:(23696) 'आमंि�त' या श�ाचा िव��ाथ� श� ओळखा. 

A.शुभे�ुक 

B.आगंतुक 

C.िनमंि�त 



D.अक��त 

Answer: B.आगंतुक 

 

Reference ID:(33196) भारतातील क� �ीय नारळ संशोधन सं�था कोठे आहे? 

A.केरळ 

B.पि�म बंगाल 

C.गुजरात 

D.महारा��  

Answer: A.केरळ 

 

Reference ID:(23950) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची चुकीची जोडी ओळखा. 

A.सुकाळ x दु�ाळ 

B.�ाथ� x परमाथ� 

C.�ी x ललना 

D.सा� x भेद 

Answer: C.�ी x ललना 

 

Reference ID:(22804) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.22 @ 11 $ 72 @ 45 $ 65 $ 13 @ 42 @ 57 

B.118 @ 17 $ 52 @ 35 $ 156 @ 104 $ 44 $ 37 

C.79 @ 45 @ 162 @ 45 @ 36 $ 103 @ 42 @ 17 



D.38 $ 107 $ 52 $ 35 $ 56 @ 104 @ 144 $ 7 

Answer: B.118 @ 17 $ 52 @ 35 $ 156 @ 104 $ 44 $ 37 

 

Reference ID:(23923) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा. 

A.उंच x ठ� गू 

B.झाड x वृ� 

C.तलाव x सरोवर 

D.तोडं x आनन 

Answer: A.उंच x ठ� गू 

 

Reference ID:(28134) Find the word opposite in meaning to the word: Compel 

A.Force 

B.Urge 

C.Dissuade 

D.Oblige 

Answer: C.Dissuade 

 

Reference ID:(27626) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
I realized that flying a kite is a piece of cake 

A.When something is very easy 

B.When something is difficult to make 

C.When things are outside of your comfort zone and you’ve never done it 



D.When you feel compelled to do something because others say so 

Answer: A.When something is very easy 

 

Reference ID:(17889) X हा Y �न 250% नी मोठा आहे. मग Y हा X �न _____ % लहान आहे. 

A.65 

B.35 

C.63.63 

D.71.42 

Answer: D.71.42 

 

Reference ID:(20218) X चे पि�म िदशेला तोडं आहे. तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 90 अंश वळतो. आता
तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.पूव� 

B.पि�म 

C.उ�र 

D.दि�ण 

Answer: D.दि�ण 

 

Reference ID:(31941) सवा�त मोठी िवधानसभा कोण�ा रा�ात आहे? 

A.कना�टक 

B.पि�म बंगाल 

C.उ�र �देश 



D.महारा��  

Answer: C.उ�र �देश 

 

Reference ID:(30393) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: The rich neighbors looked down
on the poor family. 

A. To examine 

B.To regard with contempt 

C.To use for one’s benefit 

D.To take care off 

Answer: B.To regard with contempt 

 

Reference ID:(17127) खालील पया�यांपैकी दुस�या �मांकाचा सवा�त लहान कोण आहे? 

A.450 चे 35% 

B.1700 चा 1/4 

C.0.35 × 900 

D.1100 चा 2/5 

Answer: C.0.35 × 900 

 

Reference ID:(30647) Convert the following active to passive voice: Somebody should do the work 

A.The work should have been done by somebody 

B.Is somebody doing the work? 

C.Somebody should be doing the work 



D.The work should be done by somebody 

Answer: D.The work should be done by somebody 

 

Reference ID:(23442) 'मधुप' या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.मध 

B.भंुगा 

C.कोकीळ 

D.अ�ू 

Answer: B.भंुगा 

 

Reference ID:(29885) Pick the right antonym for the word:
husky 

A.Puny 

B.Chunky 

C.Athletic 

D.Muscular 

Answer: A.Puny 

 

Reference ID:(26298) पा�ात वावरणारा प�ां�ा अभयार�ांपैकी पुढीलपैकी कोणते अभयार� जगात सवा�त �िस�
आहे? 



A.भरतपुर अभयार� 

B.का�ा अभयार� 

C.िजम कॉब�ट रा�� ीय उ�ान 

D.रणथंभोर रा�� ीय उ�ान 

Answer: A.भरतपुर अभयार� 

 

Reference ID:(24658) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
वृ�तोडीला ........ घाल�ासाठी सरकारने िविवध उप�म हाती घेतले आहेत. 

A.माळा 

B.बाळा 

C.आळा 

D.टाळा 

Answer: C.आळा 

 

Reference ID:(29123) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
Half the population of this planet had been decimated by famine and war. 

A.To be destroyed by something 

B.Creation of something 

C.When something subsides 

D.Something which is created by being patched up 

Answer: A.To be destroyed by something 

 

Reference ID:(26293) संुदरबन रा�� ीय उ�ान _______ येथे वसले आहे 



A.केरळ 

B.महारा��  

C.पि�म बंगाल 

D.ओिडशा 

Answer: C.पि�म बंगाल 

 

Reference ID:(17354) 7.45 + 8.5 + 0.55 - (4.50 - 7.75 + 1.25) = ___ 

A.18.75 

B.18.5 

C.18.05 

D.17.90 

Answer: B.18.5 

 

Reference ID:(24912) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
मोफत कोरडा िशधा िमळ�ाचे िठकाण 

A.उ�ाहक 

B.सदावत� 

C.उपाहारगृह 

D.आय�सदन 

Answer: B.सदावत� 

 



Reference ID:(18470) खालीलपैकी कोणते वा� िम� वा� नाही? 

A.जो वेगाने धावेल तोच सवा�त आधी पोहोचेल. 

B.रामरावांनी आदेश िदला की, ��ेकाने आता �चाराला लागावे. 

C.तो काया�लयात गेला आिण कामाला लागला. 

D.मुले जे�ा सहलीला गेली ते�ा �ांना घरी ये�ास उशीर झाला ; कारण वाटेत गाडी बंद पडली. 

Answer: C.तो काया�लयात गेला आिण कामाला लागला. 

 

Reference ID:(16519) सहा जण P , Q , R , S , X आिण Z हे दोन रांगाम�े एकमेकांकडे तोडं क�न बसले आहेत. दो�ी
रांगाम�े ��ेकी तीन जण आहेत. X चा शेजारी बसलेला P हा S �ा कणा�िभमुख आहे. S हा Z �ा
डावीकडे दुस�या �मांकावर आहे. X हा कोण�ाही रांगे�ा शेवटी बसलेला नाही. R हा Z �ा
शेजारी आहे. Z �ा समोर कोण बसले आहे? 

A.X 

B.Q 

C.S 

D.P 

Answer: D.P 

 

Reference ID:(24685) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
अफगाणी सरकारने अनेकदा अंतग�त ............सामना केला आहे. 

A.अडपंचाचा 

B.अ�बीजाचा 

C.िव�ोहाचा 

D.कथलाचा 

Answer: C.िव�ोहाचा 



 

Reference ID:(28388) Find the meaning of the word:: gait 

A.behavior 

B.attitude 

C.bearing 

D.stride 

Answer: D.stride 

 

Reference ID:(20953) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: B, C, D, F, G, __, J, K 

A.L 

B.N 

C.H 

D.O 

Answer: C.H 

 

Reference ID:(16900) 5/20 + 2.75 - 10/25 = ? 

A.2.7 

B.3.175 

C.2.6 

D.3.55 



Answer: C.2.6 

 

Reference ID:(20245) एक माणूस �ा�ा घरापासून पि�म िदशेने 12 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 5 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 7 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 3 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 5 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
तो �ा�ा घरापासून िकती दूर आहे? 

A.4 िक.मी. 

B.2.5 िक.मी. 

C.2 िक.मी. 

D.3.5 िक.मी. 

Answer: A.4 िक.मी. 

 

Reference ID:(25193) "चं�ा�" या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.चं�ा + अ� 

B.चं� + � 

C.चं�ा + � 

D.चं� + अ� 

Answer: D.चं� + अ� 

 



Reference ID:(20726) जर AS = 110, D O G = 467, L I K E = 3925, तर U N I V E R S A L = ___? 

A.359459113 

B.3594591013 

C.3591359113 

D.35945910121 

Answer: B.3594591013 

 

Reference ID:(18724) अिभषेक खेळत असेल. �ा वा�ाचा काळ कोणता? 

A.साधा भिव�काळ 

B.चालू भिव�काळ 

C.पूण� भिव�काळ 

D.�रती भिव�काळ 

Answer: B.चालू भिव�काळ 

 

Reference ID:(20499) जर SL = 7, VB = 20, तर IO = 

A.-6 

B.6 

C.5 

D.-5 

Answer: A.-6 

 



Reference ID:(30366) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: I began to suspect they
were trying to get rid of me. 

A.Be Clear 

B.Understand 

C.Doubt 

D.Be Positive 

Answer: C.Doubt 

 

Reference ID:(26296) यो� तापमान आिण प�रचालन प�र��थतीनुसार यो��र�ा रचना केले�ा भ�ीम�े नगरपािलका घन
कचरा जाळ�ाची �ि�या _______ �णून ओळखली जाते 

A.भ�ीकरण �ि�या 

B.उ�ायन �ि�या 

C.गांडूळखत �ि�या 

D.वरीलपैकी काहीच नाही 

Answer: A.भ�ीकरण �ि�या 

 

Reference ID:(17862) 15 �ा 1/6 + 40 �ा 15% + 0.25 × 150 = ____ 

A.47.5 

B.48 

C.45.25 

D.46 

Answer: D.46 

 



Reference ID:(31938) भारतीय संिवधानाने कोण�ा देशाकडून पंचवािष�क योजना घेतली आहे. 

A.कॅनडा 

B.युनायटेड िकंगडम 

C.ऑ�� ेिलया 

D.रिशया 

Answer: D.रिशया 

 

Reference ID:(27045) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: She claimed that the
government had only changed the law in order to appease their critics. 

A.Reduce 

B.Provoke 

C.Encourage 

D.Placate 

Answer: D.Placate 

 

Reference ID:(29604) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
The ministers speech sounded like a parable. 

A.Reality about something 

B.A fairy tale or story 

C.Factual information about something 

D.To be calm about something 

Answer: B.A fairy tale or story 

 



Reference ID:(19486) ��ात िदले�ा वा�चाराचा यो� वापर असलेले वा� पया�यांमधून ओळखा. पळता भुई थोडी होणे 

A.शेतात भरपूर पीक आ�ाने महादूला पळता भुई थोडी झाली. 

B.उंचावरील गड चढताना आ�ाला पळता भुई थोडी झाली. 

C.िशंगे रोखून बैल अंगावर येताच राजूला पळता भुई थोडी झाली. 

D.मोठे घर सोडून लहान घरात रहायला आ�ावर सुमनबाईंना पळता भुई थोडी झाली. 

Answer: C.िशंगे रोखून बैल अंगावर येताच राजूला पळता भुई थोडी झाली. 

 

Reference ID:(31935) '�ॅली ऑफ �ॉवस�' रा�� ीय उ�ान जे यूने�ो जागितक वारसा �थान आहे, भारतातील कोण�ा
रा�ात आहे? 

A.उ�राखंड 

B.राज�थान 

C.गुजरात 

D.ज�ू-का�ीर 

Answer: A.उ�राखंड 

 

Reference ID:(27880) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
He got into hot water with the society for parking the 
car in the wrong place. 

A.To get into trouble 

B.To have someone pour hot water on you 

C.To be spoken insultingly against 

D.To become insignificant 

Answer: A.To get into trouble 

 



Reference ID:(27018) Select the correct passive voice form of the sentence: The manager recently
employed ten men. 

A.The manager is employing ten men 

B.Employing of ten men was recently done by the manager 

C.Ten men were recently employed by the manager 

D.Are the ten men being employed by the manager? 

Answer: C.Ten men were recently employed by the manager 

 

Reference ID:(18951) खालील वा�ांपैकी साधा भिव�काळ नसलेले वा� ओळखा. 

A.मी मंुबईला जाईल. 

B.मी पंत�धान होईल. 

C.मी तुम�ाकडे येईल. 

D.ते रीयाज करत असतील. 

Answer: D.ते रीयाज करत असतील. 

 

Reference ID:(24431) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु�द वा�ाचा पया�य िनवडा. 

A.तुझे मा��क समाधान मलाही समाधान देते. 

B.सुषमाचे आईवडील कृतकु�� झाले. 

C.सरांनी मा�ा कामिगरीचा आवजू�न उलेख केला. 

D.कारखा�ातील यं�े आगी�ा भ��थानी पडली. 

Answer: D.कारखा�ातील यं�े आगी�ा भ��थानी पडली. 

 



Reference ID:(28896) Fill in the blanks with simple past or past perfect tense of the 
verbs: We ___ to the zoo when he ___ on us. 

A.Had gone.......... called 

B.Went.......... was calling 

C.Go.......... call 

D.Had gone.......... calls 

Answer: A.Had gone.......... called 

 

Reference ID:(19459) खालीलपैकी वा�चार आिण �ाचा अथा�ची अयो� जोडी ओळखा. 

A.नामोहरम होणे - बदनामी होणे 

B.पदर पसरणे - याचना करणे 

C.पाणउतारा करणे - अपमान करणे 

D.वाली नसणे - र�णकता� नसणे 

Answer: A.नामोहरम होणे - बदनामी होणे 

 

Reference ID:(22250) खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.25 + 22 - 15 + 42 + 12 - 203 + 45 + 27 

B.28 + 27 - 25 + 32 - 21 + 204 - 44 - 37 

C.29 + 22 - 215 + 42 + 31 + 203 + 45 + 27 

D.38 + 207 - 25 - 32 - 21 + 204 - 44 - 37 

Answer: D.38 + 207 - 25 - 32 - 21 + 204 - 44 - 37 

 



Reference ID:(33191) पुढीलपैकी कोणता महारा�� ातील जलदुग� नाही? 

A.मु�ड-जंिजरा िक�ा 

B.िवजयदुग� िक�ा 

C.बेकल िक�ा 

D.उंदेरी िक�ा 

Answer: C.बेकल िक�ा 

 

Reference ID:(33189) पुढीलपैकी कोणती जोडी यो� �र�ा जुळली आहे? 

A.कुिचपुडी - म� �देश 

B.कथकली - केरळ 

C.भरतना�म - आं� �देश 

D.कथक - तािमळनाडू 

Answer: B.कथकली - केरळ 

 

Reference ID:(20472) X चे पूव� िदशेला तोडं आहे. तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 45 अंश वळतो. आता
तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.उ�र पि�म 

B.पि�म 

C.दि�ण पूव� 

D.पूव� 

Answer: D.पूव� 

 



Reference ID:(31937) कना�टकातील सव�� िशखर कोणते आहे? 

A.चामंुडी पव�त 

B.मुलायनिगरी 

C.पि�म पव�त 

D.नंदी िह� 

Answer: B.मुलायनिगरी 

 

Reference ID:(26291) समाजाला नैसिग�क संसाधनांची पूत�ता कर�ासाठी आव�क असलेले जमीन �े� आिण ित�ा
कच�याची िव�ेवाट हे ______ �णून संबोधले जाते. 

A.जैविविवधता पदिच� 

B.पा�र��थितकी पदिच� 

C.काब�न पदिच� 

D.वरीलपैकी काहीच नाही 

Answer: B.पा�र��थितकी पदिच� 

 

Reference ID:(33190) कोण�ा �ाचीन भाषेत 'जातक कथा' िलिह�ा गे�ा? 

A.पाली 

B.�ाकृत 

C.सं�ृत 

D.तािमळ 

Answer: A.पाली 

 



Reference ID:(16546) जर @ आहे 'भागाकार' आिण $ आहे 'गुणाकार', तर खालील पया�यांपैकी दुस�या �मांकाचा सवा�त
मोठा कोण आहे? 

A.39@5 

B.4.25$2.5 

C.31@4 

D.2.75$2.5 

Answer: A.39@5 

 

Reference ID:(26299) ऑ�ोपस ____ चे उदाहरण आहे. 

A.अपृ�वंशीय �ाणी 

B.पृ�वंशीय �ाणी 

C.स�न �ाणी 

D.मासे 

Answer: A.अपृ�वंशीय �ाणी 

 

Reference ID:(31101) You’ve been given a simple sentence. Select the appropriate complex sentence
from the options below.
You will find such people. You may go wherever. 

A.Wherever you go and you will find such people 

B.You may go wherever and you will find such people 

C.You will find such people wherever you go 

D.Wherever you go but you will find such people 

Answer: C.You will find such people wherever you go 

 



Reference ID:(29631) Pick the Synonym for the word:
Pliable 

A.Flexible 

B.Inelastic 

C.Breakable 

D.Brittle 

Answer: A.Flexible 

 

Reference ID:(26292) पुढीलपैकी कोणते वाहते पाणी प�रसं�थे�ा वगा�चा घटक आहे? 

A.ओढा 

B.तळे 

C.सरोवर 

D.ि�भुज �देश 

Answer: A.ओढा 

 

Reference ID:(31940) भीमा नदीचा उगम महारा�� ातील खालीलपैकी कोण�ा िज��ात होतो? 

A.औरंगाबाद 

B.पुणे 

C.र�ािगरी 

D.को�ापूर 

Answer: B.पुणे 

 



Reference ID:(33188) मराठी भाषा िदवस ________ ला साजरा केला जातो. 

A.12 माच� 

B.17 जून 

C.27 फे�ुवारी 

D.5 जून 

Answer: C.27 फे�ुवारी 

 

Reference ID:(29377) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
The new store sells only women's and children's apparel. 

A.A veil used to cover the face 

B.A funny costume used at an event 

C.A dress or clothing 

D.Gift items 

Answer: C.A dress or clothing 

 

Reference ID:(33192) "वन संशोधन सं�था (Forest Research Institute)" कोण�ा शहरात �थापन केली आहे? 

A.देहरादून 

B.मसूरी 

C.ब�गळु� 

D.िशमला 



Answer: A.देहरादून 

 

Reference ID:(21461) जर ZUCHINNI हा श� BWEJKPPK असेल, तर RASPBERRIES  हा श� ______ असेल. 

A.TCURFTTHIGU 

B.TCURDTTHJGU 

C.TCURDGTTKGU 

D.TCURDTTKIGU 

Answer: C.TCURDGTTKGU 

 

Reference ID:(21234) जर ARTICHOKE हा श� TRAHCIOKE असेल, तर BLACKJACK  हा श� ______ असेल. 

A.JACKBLACK 

B.LABJKCACK 

C.ALBJKCACK 

D.KKJAABKKJ 

Answer: C.ALBJKCACK 

 

Reference ID:(35171) खाली िदले�ा प�ापैकी 3 प�े समान आहेत आिण 1 िभ� आहे. कोणता प�ा िभ� ते ओळखा? 

A.401, white pearl, plot 49/50, 
galli no 2, tapasya square, 
Oppo ST vincent high school, 
uday nagar, Maharashtra, 
Nagpur - 440024 
PH : - 0708030901 



B.401, white pearl, plot 49/50, 
galli no 2, tapasya square, 
Oppo ST vincent high school, 
uday nagar, Maharashtra, 
Nagpur - 440024 
PH : - 0708030901 

C.401, white pearl, plot 49/50, 
galli no 2, tapsaya square, 
Oppo ST vincent high school, 
uday nagar, Maharashtra, 
Nagpur - 440024 
PH : - 0708030901 

D.401, white pearl, plot 49/50, 
galli no 2, tapasya square, 
Oppo ST vincent high school, 
uday nagar, Maharashtra, 
Nagpur - 440024 
PH : - 0708030901 

Answer: C.401, white pearl, plot 49/50, 
galli no 2, tapsaya square, 
Oppo ST vincent high school, 
uday nagar, Maharashtra, 
Nagpur - 440024 
PH : - 0708030901 

 

Reference ID:(21715) जर A = 1, B = 2, C = 3, …. Z = 26, तर खालील पैकी कोणते पया�य बरोबर आहे? 

A.{R + E + D} = {H + A + V + E} 

B.{R + E + D} < {H + A + V + E} 

C.{R + E + D} > {H + A + V + E} 

D.{H + A + V + E} = {F + L + E + W} 

Answer: B.{R + E + D} < {H + A + V + E} 

 



Reference ID:(29858) Pick the Synonym for the word:
bigoted 

A.Intolerant 

B.Objective 

C.Impartial 

D.Poor 

Answer: A.Intolerant 

 

Reference ID:(19740) "आपलेच दात अन आपलेच ओठ" या �णीचा अथ� खालीलपैकी कोणता ते ओळखा? 

A.आपला सेवक आप�ा�न �े� पदी पोहोचणे 

B.आप�ाच जवळ�ा ���मुळे होणारा �ास िकंवा नुकसान 

C.जोराने भांडू लागणे 

D.अनावर हसू येणे 

Answer: B.आप�ाच जवळ�ा ���मुळे होणारा �ास िकंवा नुकसान 

 

Reference ID:(19232) भावनेचा बांध फुटणे. या वा�चाराचा खालीलपैकी कोणता अथ� यो� आहे? 

A.खूप घाबरणे 

B.वेड लागणे 

C.दबलेली भावना उफाळून येणे 

D.रागारागाने एखा�ाशी सव� संबंध तोडणे 



Answer: C.दबलेली भावना उफाळून येणे 

 

Reference ID:(31939) लोकसभेत एका वषा�त िकती स� आयोिजत केले जातात? 

A.4 स� 

B.3 स� 

C.5 स� 

D.2 स� 

Answer: B.3 स� 

 

Reference ID:(30139) Find the meaning of the word:: Latter 

A.Premier 

B.Coffee 

C.Last 

D.Superior 

Answer: C.Last 

 

Reference ID:(28107) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: He was trying to annoy
his teachers with his mimicry. 

A.Appease 

B.Charm 

C.Harass 

D.Delight 



Answer: C.Harass 

 

Reference ID:(31128)

A.बीड 

B.परभणी 

C.उ�ानाबाद 

D.नंदुरबार 

Answer: A.बीड 

 

Reference ID:(34944) जर 24 (276) 12;
23 (264) 12;
तर 21 (?)18.
"?" �ा मू� शोधा 



A.342 

B.410 

C.360 

D.296 

Answer: C.360 

 

Reference ID:(24404) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने अशु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.उ�ाघात 

B.वा�� 

C.संशोदन 

D.पूण�चैत� 

Answer: C.संशोदन 

 

Reference ID:(18216) मखमली�नी मऊ तुझे गाल बाळा 
गुलाबा�नी बालगुलाब हा फुललेला 
वरील वा�ातील अलंकार ओळखा. 

A.अथा��र�ास 

B.�ांितमान 

C.�ितरेक 

D.उ�े�ा 

Answer: C.�ितरेक 

 



Reference ID:(29150) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
I didn't come here today to jeer: I want to give advice. 

A.To cheer someone 

B.To ridicule or sneer at someone 

C.To applause someone 

D.To be disappointed with someone or something 

Answer: B.To ridicule or sneer at someone 

 

Reference ID:(28361) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: He spent his life in
pointless drudgery 

A.Fun 

B.Menial work 

C.Entertainment 

D.Party 

Answer: B.Menial work 

 

Reference ID:(27399) Identify the figure of speech in the following sentence: Oh sun, how you scorch us
with your rays. 

A.Personification 

B.Apostrophe 

C.Hyperbole 

D.Metaphor 

Answer: B.Apostrophe 

 



Reference ID:(30874) Identify the figure of speech in the following sentence: The jungle fire wan wild. 

A.Apostrophe 

B.Oxymoron 

C.Personification 

D.Hyperbole 

Answer: C.Personification 

 

Reference ID:(19713) पुढील �ण पूण� कर�ासाठी यो� पया�य िनवडा. वासरात _____ गाय शहाणी. 

A.समजूतदार 

B.लंगडी 

C.�ातारी 

D.�शार 

Answer: B.लंगडी 

 

Reference ID:(24939) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
उडत उडत केलेले वाचन 

A.सांगोपांग 

B.घोकंप�ी 

C.िवडंबन 

D.शाखाच�मण 

Answer: D.शाखाच�मण 

 



Reference ID:(25166) खालील वा�ातील �रका�ा जागी येणा�या यो� समूहदश�क श�ाचा पया�य �मांक िनवडा.
घरघर आवाज करत एक लढाऊ िवमानांचा ............. आकाशातून वेगात िनघून गेला. 

A.कािफला 

B.ताफा 

C.जथा 

D.गट 

Answer: B.ताफा 

 

Reference ID:(33195) पु�ात 'आय� मिहला समाज' ची �थापना कोणी केली होती? 

A.सािव�ीबाई फुले 

B.पंिडता रमाबाई 

C.�ोती राव फुले 

D.बेगम रोकीया 

Answer: B.पंिडता रमाबाई 

 


